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COMUNICAT DE PRESĂ 

Ministrul Mediului şi Pădurilor participă la cea de-a şaptea Conferinţă Ministerială  

„Mediu pentru Europa” 

 

 

Ministrul Mediului şi Pădurilor László Borbély conduce delegaţia României care participă, în perioada 

21-23 septembrie 2011, la cea de-a şaptea Conferinţă Ministerială “Mediu pentru Europa”, care 

are loc la Astana, Kazahstan şi este organizată sub egida Comisiei Economice pentru Europa a 

Naţiunilor Unite (UNECE)
1
, marcând 20 de ani de cooperare pan-europeană. Conferința întrunește 56 

de state  din regiunea UNECE, având ca teme principale: 

 Managementul durabil al apelor și a ecosistemelor asociate cu apa, 

 Înverzirea economiei: integrarea mediului în dezvoltarea economică. 

Datorită acestei cooperări pan-europene a fost demarat Procesul European pentru Protecția Mediului și 

Sănătate, care, din 2010, are o structură instituțională de nivel înalt, Bordul Ministerial European 

pentru Protecția Mediului și Sănătate, László Borbély deținând funcția de co-președinte al acestui 

for. În cadrul Conferinței de la Astana, este acordată o importanță deosebită tematicilor privind apa și 

sănătatea, precum și creșterii economice verzi și a efectului pozitiv al acestuia asupra sănătății umane . 

La deschiderea lucrărilor conferinţei Procesul European pentru Mediu: 20 de ani de cooperare pan-

europeană, care a avut loc, miercuri, 21 septembrie 2011, László Borbély a subliniat importanţa 

Iniţiativei pentru Apă a Uniunii Europene şi, cu precădere, progresul acestui mecanism în Europa de 

Est, Asia Centrală şi Caucaz (EECCA): “Consider că activităţile regionale implementate până în 

prezent reprezintă un succes remarcabil al Iniţiativei pentru Apă a UE. Ele exemplifică faptul că 

implicarea politică responsabilă și capacitatea de cooperare interstatală aduc rezultate pozitive 

concrete. Procesul reprezintă, de asemenea, un exemplu de cooperare interregională între cele două 

continente.  12 state din regiunea Europa de Est, Asia Centrală și Caucaz urmăresc îndeplinirea unor 

obiective comune privind apa şi sănătatea, în conformitate cu principiile managementului integrat al 

resurselor de apă. Implicarea activă a României, prin Ministerul Mediului și Pădurilor, în calitate de 

președinte al  componentei EECCA din cadrul Inițiativei pentru Apă a UE,  începând cu anul 2007, a 

contribuit la succesul acestor activități.” 

Totodată László Borbély a apreciat că “A doua evaluare a cursurilor de apă, lacurilor și apelor 

subterane transfrontaliere, elaborată în cadrul Convenției UNECE privind Protecția și Utilizarea 

Cursurilor de Apă Transfrontaliere și a Lacurilor Internaționale, ne oferă o situație detaliată a 

problemelor din regiune în legătură cu 140 cursuri de apă, 25 de lacuri şi aproape 200 de ape 

subterane. Aceasta ne sprijină în adoptarea măsurilor necesare unui management mai eficient al 

apelor atât la nivel național cât și internațional. Totodată constituie o bază solidă pentru acțiunile 

privind implementarea principiilor managementului integrat al resurselor de apă ale statelor din 

regiunea EECCA în cadrul Inițiativei pentru Apă a UE .”  

Ministrul Mediului şi Pădurilor a prezidat, astăzi, 22 septembrie 2011, sesiunea plenară pe tema 

Managementul durabil al apelor şi ecosistemelor asociate apei. În deschiderea sesiunii, László 
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Borbély a precizat: ”În opinia mea cantitatea și calitatea apelor, inclusiv funcțiile ecosistemelor 

contribuie la îmbunătățirea sănătății mediului și implicit a oamenilor. Astfel, la nivelul UNECE și al 

Organizației Mondiale a Sănătătii, Protocolul privind Apa și Sănătatea este rezultatul Procesului 

European pentru Protecția Mediului și Sănătate. În calitatea mea de co-președinte a Bordului 

Ministerial European Mediu și Sănătate, susțin importanța susținerii politice de nivel înalt pentru 

atragerea unui interes din ce în ce mai crescut integrării problemelor de sănătate și protecție a 

mediului.” 

În cadrul sesiunii plenare au avut intervenții miniștrii de mediu din Ungaria, Kazahstan, Republica 

Moldova, precum și președintele părților la Convenția privind Apele Transfrontaliere și organizații 

non-guvernamentale internaționale. Tot astăzi, în cadrul discuțiilor din cadrul mesei rotunde privind 

managementul durabil al apelor, ministrul László Borbély a subliniat importanța Strategiei UE pentru 

Regiunea Dunării în implementarea și finanțarea unor proiecte transnaționale în managementul apelor. 

Vineri, 23 septembrie 2011, ministrul László Borbély va prezenta, în cadrul sesiunii de închidere a 

Conferinței, raportul privind rezultatele plenarei de astăzi, inclusiv a celor 3 mese rotunde pe tematica 

managementului apei. 
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1 Regiunea UNECE acoperă toate statele din Europa, Asia Centrală (Kazakhstan, Kyrgyzstan, Tajikistan, Turkmenistan 

and Uzbekistan) și Asia de Vest (Israel), precum și Statele Unite și Canada.  

 

 

 


